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Protokoll zur Sitzung des Ausschusses für 

Bauen, Wege, Natur- und Umweltschutz 

 

Datum:    08.05.2024 

Uhrzeit:   von 19:00 Uhr  bis 21:30 Uhr 

Ort:    Selenter Hof, Selent 

 

Ausschussvorsitzender: Norbert Petersen (GV) 
 
Protokollführer:  Michael Seefried (GV)   

 

Anwesenheit 

    

Ausschussmitglieder  anwesend entschuldigt unentschuldigt 

Norbert Petersen (GV), Freie Wähler Selent ☒ ☐ ☐ 

Tobias van Bruinehsen (GV), Freie Wähler Selent ☒ ☐ ☐ 

Michael Seefried (GV), Freie Wähler Selent ☒ ☐ ☐ 

Ulrich Köpke (GV), CDU ☐ ☒ ☐ 

Ole Schulz (bM) ☒ ☐ ☐ 

Carsten Pedersen (bM) ☒ ☐ ☐ 

Peer Wittig (bM) ☒ ☐ ☐ 

 

Nicht-Ausschussmitglieder    Gäste  

Sabine Tenambergen (Bgm.)    Dr. Heßbrüggen (Büro REEE)   

 Manfred Aßmann (LVB)  

René Hendricks GV-SPD)          

 Bernd Schönberg (GV-FWS) 

 Udo Petersen (GV-CDU) 
  
 Lars Berwald (GV) 
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Tagesordnung 
 

TOP 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung 
 

Der Ausschussvorsitzende Norbert Petersen begrüßte die Anwesenden und eröffnete die Sitzung um 
19 Uhr. Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt, 4 von 7 Stimmberechtigten Ausschussmitgliedern 
waren anwesend. 

TOP 2 Energieberatung für die KiTa – Vortrag und Erläuterungen 

Das Büro REEEE aus Plön, vertreten durch Herrn Dr. Heßbrüggen, erläuterte in einem Vortrag die 
Ziele und Möglichkeiten einer energetischen Sanierung der KiTa in der Schultstraße 1, Selent. Dabei 
ging es vorrangig um die Maßnahmenpakete und die damit verbundenen Kosten und Fördermöglich-
keiten. Weiterhin wurde der aktuelle IST-Zustand dargestellt.  

TOP 3 Beratung Vordruck „Überhängender Bewuchs“ 

Im Rahmen einer Ortsbegehung im November 2023 wurde festgestellt, dass es durch mangelnde 
Pflege/ Rückschnitt von Bäumen, Pflanzen und Sträuchern zu erheblichen Einschränkungen bei der 
Nutzung von öffentlichen Verkehrswegen kommt und die das die Pflicht zur Straßenreinigung nicht 
eigehalten wird. Dies wurde zum Anlass genommen ein entsprechendes Anschreiben zu erstellen, um 
auf die Pflichten und Konsequenzen bei nicht Einhaltung hinzuweisen. 
Es wurde darüber beraten und einstimmig abgestimmt, dass das Schreiben an die betroffenen Haus-
halte versendet wird. 

TOP 4 Beratung Sportlerheim und Beauftragung Architekturbüro/ Fördermittel 

Es wurde der aktuelle Stand zur Planung des Sportlerheims dargelegt. Aufgrund der aktuellen För-
dermittelsituation und des hohe finanziellen Aufwandes wird die Gemeinde aktiver in die weitere 
Planung einsteigen.                                                                                                                                                
Die Planung des Sportlerheims als Multifunktionale Begegnungsstätte wurde nach Beratung einstim-
mig beschlossen. 

TOP 5 Grundstücksangelegenheiten – nicht öffentlich 

TOP 6 Verschiedenes 

Bloomenburger Allee: Vor der Bauausschusssitzung fand um 18:15 Uhr eine Ortsbegehung der 

Bloomenburger Allee und Schulstraße statt. Grund hierfür war die Beschwerde einer Bürgerin. Hierbei 

geht es um die Schlaglöcher im Fahrbahnbelag, welche keinen sicheren Anfahrtsweg zur Schule und 

KiTa ermöglichen. 

Imbiss an der Badestelle: Ein neuer Pächter wurde gefunden und der Betrieb läuft seit dem 

27.04.24. 

Mobilitätsstation: Der Antrag für die Fördermittel wurde eingereicht. 

 
Gez.   
Michael Seefried     Norbert Petersen 
Protokollführer     Ausschussvorsitzender    
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